
Конспект занятия по ОО «Художественно-эстетическому развитию» (музыка) 

 в средней группе 

«Праздник Пасха» 

 

Кузнецова Марина Владимировна 

музыкальный руководитель  

МБДОУ «ДС № 7 г. Челябинска» 

Цель: приобщение дошкольников к традициям и обычаям русского народа. 

Задачи:  

 Познакомить детей в доступной для них форме с основными традициями празднования Пасхи, 

используя стихи, игры, разные виды музыкальной деятельности. 

 Развивать познавательную активность, любознательность, творческие способности детей. 

 Обогащать словарный запас детей (Пасха, кулич, перезвоны, традиции) 

 Создать условия для реализации творческой деятельности. 

 Развивать творческие способности и исполнительские навыки детей. 

Оборудование и материалы: 

 Музыкальные инструменты: колокольчики. 

 Стол с куличами, баранками, украшенные яйца 

 Деревянные ложки для игры 

 Пластиковые яйца для игры 

 Словарная работа: Обогащать словарный запас детей (Пасха, кулич, перезвоны, традиции) 

Предварительная работа: 

 Беседы с детьми о народных праздниках и традициях 

Ход занятия 

                        Логоритмика «Солнышко и дети» 

- А уж ясно солнышко (плавно поднимаем руки вверх)  

- Припекло, припекло (взмахи руками) 

- И повсюду золото разлило, разлило (шевелят пальцами рук внизу) 

- Ручейки на улице все журчат, все журчат (качают опущенными руками влево, вправо) 

- Журавли курлыкают, (пальчики обеих рук сложены «Клювиками» - журавли кивают), и летят, и 

летят (махи прикрепленными ладонями) 

- Расцвели подснежники да в леске, да в леске (обе ладони складываются в бутончик и постепенно 

открываются) 

- Скоро всей земелюшке быть в венке, быть в венке (одевают воображаемые венки) 

- Ой, солнышко-батюшко, угоди-угоди (поднимают прямые руки вверх и шевелят пальчиками) 

- А землица-матушка, уроди-уроди (наклоняются, как бы поглаживая землю) 



Воспитатель: Проснулась я и слышу - Весна стучит в окно! 

                       Капель несется с крыши, Везде светло-светло! 

                       И кажется - не птицы, А Ангелы летят. 

                       О том, что скоро Пасха, Они нам говорят. 

Муз. рук-ль :  Из страны далёкой ласточки летят 

                       Весело щебечут, людям говорят: 

                       Люди, пробудитесь, к нам весна идёт! 

                       А с весной и Пасха радость всем несёт. 

Хороводом, держась за руки садятся на стульчики 

Муз. рук-ль :   Пасха – праздник самый светлый, самый лучший и большой! 

                        Долгожданный и желанный,  самый добрый и родной! 

Воспитатель : Пасха - это святой церковный праздник, и празднуется он всегда в воскресенье. На 

Пасху люди обязательно готовят угощение, ходят в гости, обмениваются крашеными яичками, 

приветствуя друг друга словами: «Христос воскресе!» и отвечают: «Воистину воскрес!» 

Дети         Мальчики и девочки свечки да вербочки все несли домой 

       Огонечки теплятся, все прохожие крестятся, пахнет весной 

Воспитатель  Пасха –это вероввание и народные традиции, обычаи 

                       В светлое Христово Воскресенье на душе пусть будет чисто и светло! 

                       Будет хлебосольным угощенье, солнце дарит радость и тепло! 

                                                                                   Евгений Щелконогов. 

Муз. рук :     Нынче день особый – Пасха, Воскресенье Бога-Спаса. 

                     Слышится со всех сторон Колокольный перезвон: 

                    Дили-дили-дили-дон!Бом-бом! Бом-бом!   К нам пришло веселье в дом! 

                                                                                                    Е. Егорова. 

Воспитатель : В этот день в церквях торжественно и празднично звонят колокола.           

                         Этот звон называется Пасхальный Благовест. 

 фонограмма Пасхальный перезвон «Благовест» 

Воспитатель  О чем звонят колокола?  Муз.рук :  О сострадании к людям 

                        О чем звонят колокола?                  - О доброте сердечной 

                       О чем звонят колокола?                   - О радости безмерной 

Муз. рук-ль  :Хорошо на колокольне позвонить в колокола. 

                     Чтобы праздник был раздольней, чтоб душа запеть могла!  

                      В лужах солнышко искрится, верба пухом зацвела, 

                     «Живы, жить!» — щебечут птицы и поют колокола. 

фонограмма- детское издательство «Елена»  Гусельки 2015 

    Оркестр колокольчиков «Перезвоны» 



Дети       Словно яркая раскраска , к нам домой явилась Пасха 

     Принесла с собой в лукошке: яйцо, булочки, лепешки 

                Пироги, блины и чай. Пасху весело встречай! 

Воспитатель:   По народным традициям к Пасхе долго готовились, соблюдали  

                        определенные правила и «пост», во время которого можно было 

                        кушать только некоторые продукты. А на праздник устраивали 

                        пиршество, готовили много вкусностей. 

           На столе кулич душистый, горка крашеных яиц. 

                      В этот праздник светлый, чистый Не увидишь хмурых лиц                                                                                         

                                                                                                Е.Шаламонова  

Муз. рук. :    Пока пекутся куличи  Да румянятся в печи, 

                     Можно всем нам поиграть, яйцо с горочки катать 

ИГРЫ  

1. Перенеси яйцо в ложке 

2. Катание яиц друг другу (если произошло столкновение яиц, то дети обнимаются) 

3. Кому хочу, тому качу  

Муз. рук.: Все сегодня наигрались, и чуть-чуть проголодались 

                  Тесто дружно заведем, куличей мы напечем 

Дети     1   Посмотрите вы на нас, испечём кулич для вас. 

                  Вот яйцо, вот мука   и немного молока 

             2   Мёда немножко –Положим ложку. 

  Вот изюм и курага  и немного творога. 

   3   Месим тесто мы руками - Убедитесь в этом сами! 

        Месим, улыбаемся  И для всех стараемся. 

   4   Вот как тесто подошло В форму положу его. 

        А потом, а потом  Сразу в печку отнесём 

Дети лепят Куличи (соленое тесто) 

Воспитатель:  Еще раз поздравляю вас всех с праздником Пасхи. 

                        Счастья вам , здоровья , добра и милосердия. 

                         А сейчас, ребята, мы вас приглашаем пить чай 

                         и пробовать главное праздничное угощение -кулич. 

Му.з рук-ль  Пасха. Празднично кругом. Чистотой сверкает дом. 

                      Вербы на столе и пасха... Так светло и так прекрасно! 

                      Яйца крашеные всюду, И кулич стоит на блюде... 

                      Мама в фартуке из ситца приглашает всех садиться 



                      И отведать угощение  в честь Христова воскресения. 

                                   Галина Антипина. 

Звучит русская народная мелодия «Полянка», дети возвращаются в группу 

 

 

Далее следует ваш материал. Все параметры документа установлены! Пожалуйста, ничего не 

меняйте. Если при вставке вашего текста параметры изменятся сообщаю требования: 

 Поля 1,5 см со всех сторон 

 Шрифт Times New Roman 

 Размер 12 

 Отступ 1 см 

 Междустрочный интервал 1,5 строки 

 Маркер ТОЧКА (как в тексте) 

 

Спасибо за сотрудничество!  


